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Спалах хантавірусу. З лайнера
по всій Європі
ТЕКСТ: ВАЛЕРИЙ ЛИТОНИНСКИЙ,  8 травня 2026, 09:31
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Евакуація хворих з лайнера MV Hondius

Іспанія погодилась дозволити причалити на своїх
Канарських островах круїзному лайнеру MV Hondius,
де виникла надзвичайна ситуація через спалах
хантавірусу.
Круїзний лайнер MV Hondius, на якому кілька людей заразилися
смертоносним хантавірусом, прямує до Канарських островів. Місцева влада
протестувала проти рішення уряду Іспанії прийняти лайнер, але фахівці
пояснюють, що ймовірність поширення інфекції вкрай низька.

Що за вірус

Хантавіруси, або ортохантавіруси — це цілий рід вірусів, названий за
річкою Хантан у Південній Кореї, біля якої в 1970-х роках була вперше
виявлена заражена таким вірусом миша.

Зараження людини хантавірусом може бути смертельно небезпечним, але
той різновид, який виявлено на лайнері — вірус Андес — зустрічається
вкрай рідко і передається від людини до людини лише за дуже тісного
контакту, а інші хантавіруси не передаються взагалі.

Тому навіть для здорових пасажирів і екіпажу Hondius ймовірність
зараження досить низька, не кажучи вже про ймовірність епідемії на
березі.

Хантавіруси можуть викликати два важких, смертельно небезпечних
захворювання.

Перше — хантавірусний легеневий синдром. Він часто починається зі
втоми, лихоманки та м'язових болів, за якими йдуть головний біль,
запаморочення, озноб і проблеми з травленням. Якщо розвиваються
респіраторні симптоми, тобто проблеми з диханням, ймовірність
смертності становить приблизно 38%.
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Друге захворювання — геморагічна лихоманка з нирковим синдромом.
Вона протікає важче і насамперед вражає нирки. Пізніше можуть з'явитися
такі симптоми, як низький кров'яний тиск, внутрішня кровотеча та гостра
ниркова недостатність. Смертність залежить від виду вірусу та лікування і
може перевищувати 20%.

У світі, за даними Всесвітньої організації охорони здоров'я, щорічно
реєструється до 100 тисяч випадків зараження хантавірусами, переважно в
Європі та Азії. Понад половина випадків припадає на Китай.

Спеціального лікування хантавірусу не існує. Застосовується підтримуюча
терапія для лікування симптомів, яка може включати кисневу терапію та
противірусні препарати, при важкому перебігу захворювання може
знадобитися штучна вентиляція легень або діаліз — очищення крові поза
ураженими нирками, що не справляються з цим завданням.

Профілактикою вважається виключення контактів із гризунами та
використання захисного спорядження під час прибирання їхнього посліду.

Хантавіруси передаються людині переважно при вдиханні частинок, що
містяться у висохлому посліді гризунів, у їхній сечі або слині.

У рідкісних випадках вірус може поширюватися через укуси або подряпини
гризунів.

Як пояснюють медики, ці віруси вкрай рідко передаються від людини до
людини.

Ситуація на лайнері

У пасажирів лайнера Hondius виявлено південноамериканський різновид
хантавірусу — вірус Андес. Його так назвали на честь Анд — головного
гірського ланцюга Південної Америки.

Hondius вийшов у плавання з Південної Америки, з міста Ушуая на самому
півдні континенту.

В Південній Америці найпоширенішим є саме вірус Андес. Цей хантавірус
рідко передається від людини до людини, але це все ж таки
можливо. Вірус належить до тієї групи хантавірусів, які викликають
легеневий синдром. Це захворювання призводить до накопичення рідини в
легенях і, за відсутності належного лікування, швидкої смерті.

Вірус Андес поки що виявлено в одного з трьох померлих на борту Hondius
і ще в кількох людей, які були евакуйовані з лайнера або зійшли з нього на
зупинках дорогою та повернулися додому.

За останніми (на 6 травня) повідомленнями Всесвітньої організації охорони
здоров'я, загалом серед пасажирів та членів команди лайнера зафіксовано
вісім випадків зараження: три підтверджені та п'ять не до кінця
підтверджених.

Де саме заразилися ці люди, поки не зрозуміло. Померле подружжя з
Нідерландів до того, як сісти в Ушуаї на Hondius, подорожувало Південною
Америкою, зокрема Чилі та Аргентиною. Не виключено, що вони могли
заразитися під час цієї подорожі.

Потім, під час круїзу, Hondius спочатку вирушив до Антарктики, а потім
заходив на Сандвічеві острови, острів Тристан-да-Кунья та острів Святої
Єлени.

Перший із померлих, 70-річний нідерландець, за повідомленнями ЗМІ,
відчув себе погано під час стоянки на Сандвічевих островах, а помер через
п'ять днів дорогою до острова Тристан-да-Кунья.

Можливо, медикам вдасться встановити регіон, де відбулося зараження,
коли вони проведуть генетичний аналіз вірусу.

Зараз пасажири Hondius ізольовані у своїх каютах. За даними Oceanwide
Expeditions, на судні MV Hondius 80 кают. У більшості з них розміщуються
два пасажири, але в деяких — три або чотири спальних місця.

На початку круїзу, під час його антарктичної частини, на борту лайнера
перебували 88 пасажирів і 59 членів команди з 23 країн світу.

Прийом в Іспанії 

Всесвітня організація охорони здоров’я та уряд Іспанії досягли
домовленості про те, що круїзний лайнер MV Hondius зможе причалити на
Канарських островах. 
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СПЕЦТЕМА: СЮЖЕТИ ТЕГИ: ЛАЙНЕР,  КАНАРСКИЕ ОСТРОВА

Конкретний порт ще не визначено. Після прибуття команда й пасажири
пройдуть належне обстеження, отримають допомогу та будуть повернуті у
рідні країни. На борту 14 громадян Іспанії, один з них – член екіпажу. Також
Іспанія на запит Нідерландів погодилася прийняти на лікування одного з
інфікованих – лікаря-члена екіпажу, який у найважчому стані. Його вже у
середу, не чекаючи на прибуття лайнера, повітрям транспортували на
Канарські острови для невідкладного надання допомоги. 

Також невідкладно евакуюють ще трьох хворих – двох у Нідерланди,
іншого – у Німеччину. У ВООЗ висловлюються за якнайшвидшу висадку
пасажирів лайнера, оскільки це дозволить запобігти новим зараженням та
зменшить ризики, що нові хворі залишаться без доступу до адекватної
медичної допомоги. 

Євросоюз наполягає, що зараз немає підстав для занепокоєння щодо
можливого поширення хантавірусу в Європі, проте продовжує моніторити
ситуацію.
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